

АВТОБУСНЫЙ ТУР В КАРГОПОЛЬ И НА ОСТРОВ КИЖИ ИЗ СЕВЕРОДВИНСКА И АРХАНГЕЛЬСКА

Каргополь - тихий и удивительно теплый город. Это город белых ночей и добрых, гостеприимных людей. Сюда нельзя приехать однажды, - он притягивает вас вновь и вновь. Каргополь не распаивается вам навстречу, но и не прячет своей прелести: ходи, узнавай, вглядывайся. История и красота природы Каргополья испокон веков обладали магической силой притяжения для талантов, оставивших нам бесценное наследие прошлых веков. Предметом восхищения являются величественные белокаменные храмы, деревянные часовни, знаменитая каргопольская игрушка, простая, но вкусная деревенская еда с пирогами из русской печки, лоскутное и золотное шитье. А однодневная поездка в Карелию на остров Кижы добавит ярких впечатлений от красоты ансамбля Кижского погоста и удивительной красоты Онежского озера!

1 день

06:00 – Посадка туристов в Северодвинске в автобус на площади перед жд вокзалом.

07:00 – Посадка туристов в Архангельске в автобус на стоянке у жд вокзала, у магазина «Пятерочка». Трансфер в **Каргополь** (480 км).

12:30 – Прибытие в Каргополь. Размещение в коттедже «Каргопольская слобода» в номерах с удобствами.

13:00 - Обед.

13:30 – **Обзорная пешеходная экскурсия по городу проведёт вас по уютной набережной, храмовые комплексы на площадях порадуют своим великолепием, а местные предания и легенды всецело окунут вас в далёкое прошлое северного славного города.** Город Каргополь расположен у самого истока реки Онеги, берущей своё начало из озера Лаче. **В прошлом – это известный торговый город древнерусского государства, земли уезда которого простирались вдоль реки Онеги до самого Белого моря.** Через Каргополь проходил транзитный соляной путь из Поморья. Выгодное экономическое положение, монополия на торговлю солью, пожалованная Иваном Грозным способствовали экономическому развитию города.

15:00 - **Экскурсия в Христорождественский Собор (1562 г.)** знакомит с выдающимся памятником архитектуры Русского Севера, историей формирования современного облика храма, его интерьерами. В соборе сохранился уникальный резной иконостас второй половины XVIII века (**более 80-ти икон**), **фрагмент** средневековой фрески, интересный кронштейн для паникадила в виде огромной руки.

16:00 - **Самостоятельное знакомство с городом.** Эта часть "неорганизованного" путешествия наверняка будет чрезвычайно интересной и познавательной. Сюда приезжают за "атмосферой". По Каргополю можно просто гулять без всякой цели и получать удовольствие от всего увиденного. Другой воздух, другой ритм, другие мысли. Затейливые дома из разных эпох, кое-где дощатые тротуары, тихие провинциальные улочки. От улицы Ивана Болотникова, героя смутного времени и предводителя крестьянского восстания 1606 - 1607 годов можно дойти до белоснежного памятника другому революционеру - Ильичу. Здесь жили люди в 15 веке, 17, 18, 19... живут и сейчас.

По желанию, самостоятельное посещение:

- **"Частный музей мастеров Шевелевых и каргопольский глиняной игрушки"**. Музей находится в Каргополе на тихой улице им. Ю.А.Гагарина (бывшая улица Шелковня). Именно здесь, в двух небольших комнатах, жили и работали потомственные мастера-игрушечники Дмитрий Васильевич и Клавдия Петровна Шевелевы, растили сыновей - будущих художников Валентина, Виталия и Владимира, воспитывали внуков, которые не забывают ремесло предков. Экспозиция музея раскрывает историю жизни династии гончаров, показывает предметы развития промысла и жизни прошлых веков. *Примечания:* дополнительно можно заказать **мастер-класс по лепке каргопольской глиняной игрушки**. В музее сувенирная лавка. Ужин (*за доп. плату*). Русская баня с веничками (*за доп. плату*).

2 день

05:00 – Ранний завтрак.

05:30 - Отправление из Каргополя в д. **Оятевщина** (490 км) с санитарными остановками и остановками для перекусов.

12:15 - Прибытие в д. Оятевщина. Посадка на судно на воздушной подушке. Отправление на остров Кижы.

12:30 - **Обзорная экскурсия по основной экспозиции музея, во время которой гостей ждет знакомство с жемчужиной русского деревянного зодчества — Кижским архитектурным ансамблем. Во время экскурсии Вы осмотрите уникальные многоглавые храмы Кижского погоста узнаете, как и чем жили эти люди, увидите церковь Воскрешения Лазаря — старейшую в России, которая почиталась как православная святыня.**

14:00 - *Свободное время для фотосессии.*

14:30 - Отправление обратно в д. Оятевщина (15 мин.). Посадка в автобус, переезд в Каргополь с остановками.

23:00 - Прибытие в Каргополь. Ужин (включен в стоимость тура).

3 день

08:30 – Завтрак. *Освобождение номеров (вещи с собой в автобус).*

09:00 - **Автобусно-пешеходная экспедиция в "Ошевенскую волость"**. Кроме села Ошевенское путь будет в деревни Саунино и Погост (50 км). Это второе по значению место в Каргополье, где непременно следует побывать. Здесь одновременно сосуществуют старинный возрождающийся монастырь, деревянное зодчество и традиционные для Русского севера ремёсла. **Село Ошевенское - выдающийся историко-ландшафтный памятник Русского Севера.** Жилая застройка в старинной планировке органично сосуществуют с часовнями, церквями, комплексом монастыря. Но **сохранились здесь и артефакты еще языческой культуры - обетные кресты, святая роща, культовые поклонные камни - следовики.**

В селе Саунино – церковь Иоанна Златоуста. Это шатровый храм 1665 года. **Внутри храм перекрыт живописным потолком – «расписными небесами».** Шестигранная колокольня XVIII века придает всему ансамблю законченный неповторимый облик. Ансамбли памятников деревянного зодчества ожидают и в деревне с замечательным названием Погост. В древности это слово обозначало не только кладбище, но и некое общее место близких поселений. Поселения сохранились не все, а вот **деревня Погост сохранилась и входит в Ассоциацию самых красивых деревень России.** Потому и едут сюда люди из разных земель - ближних и очень дальних.

12:00 - **Деревенский обед по-ошевенски с домашним хлебом и пирогами из русской печи.** После обеда продолжаем наше знакомство с Каргопольем - едем в село **Архангело**, где на левом берегу реки **Онеги** стоят две деревянные церкви — **Архангела Михаила (1715 г.)** и **Сретения Господня (около 1820 г.)**. Первая уникальна тем, что завершена кубоватой кровлей, известной только в Поонежье и на прионежском берегу Белого моря. На кубе стоит традиционное пятиглавие. Апсида перекрыта бочкой. Сретенская церковь имеет шлемовидную кровлю с завершением главкой. Сретенский храм относится к типу ярусных храмов.

13:30 – **Прощаемся с гидом и держим обратный путь домой!**

20:00 – Прибытие в Архангельск, в Северодвинск ориентировочно в 21:00 час.

ДАТЫ ПРОВЕДЕНИЯ ТУРА В 2024 ГОДУ: июнь – 21.

СТОИМОСТЬ 1 ПУТЁВКИ:

- при 2-х местном размещении 22 100 рублей.

- при 1-но местном размещении 24 200 рублей.

В СТОИМОСТЬ ТУРА ВКЛЮЧЕНО: Все экскурсии согласно программе, проживание в номерах с удобствами, питание (2 завтрака, 2 обеда, 1 ужин), транспортное обслуживание внутри тура и по маршруту Северодвинск/Архангельск – Каргополь – Оятевщина – Архангельск/Северодвинск.

В СТОИМОСТЬ ТУРА НЕ ВКЛЮЧЕНО: Экскурсии и услуги, указанные как «самостоятельно» или «за доп. плату», обед во второй день.

ПРИМЕЧАНИЯ: По указанной стоимости тур проводится при минимальной группе 10 человек. Максимальное количество участников в туре – 12 человек. Туроператор оставляет за собой право изменения порядка проведения экскурсионных мероприятий без уменьшения общего количества, заявленных в туре. Рекомендуем во второй день взять с собой сухой паек для перекуса во время поездки на остров Кижы.